

江苏移动智慧E生活

# 智慧政务：信息让百姓更满意



江苏移动为扬州市政府建设了云计算中心(数据资源中心)

上午十点，无锡新区一家化工厂发生火灾，并伴有小范围爆燃。在事件发生的5分钟内，无锡市启用应急指挥中心，现场的公安110移动3G巡逻车将采集到的视频画面实时传送至指挥平台终端，无锡市领导在指挥中心现场坐镇指挥，与事故发生地的负责人实时互动，迅速有效地消弭了一场潜在的灾难。

无锡应急指挥云平台项目是江苏移动政务信息化工作的一个缩影。当传统政务与高效移动信息服务无缝结合，政府管理者可以及时了解民情、充分收集信息、快速决策反馈，最大程度地为百姓服务。

## 政务办公信息化、行政效率大提升

随着3G、4G网络建设全面展开、移动智能终端日益普及，政务办公信息化的全面展开成为推动服务型政府转型、推进政府工作人员走入百姓生活的重要力量。

为了实现政府办公流程电子化、标准化、公开化，江苏移动为政府办公信息化送来一朵祥“云”。这朵“云”飘至扬州，当地政府拥有了云计算中心机房，以前冗杂繁多的数据通过计算机技术整合共享；这朵“云”飘至盐城，当地建起了政府办公“云桌面”，将通信、办公、对外服务等政府工作按照“通用应用”、“专用应用”分门别类放入政务办公“应用池”，各部委办局工作人员可根据自身权限和使用需求共享，真正以信息为核心建立新型城市管理模式。

在政府云平台基础上，结合各地政务信息化实际情况，江苏移动还推出了诸多电子政务应用，切实加强政府与百姓之间的有效沟通。

南通如皋在江苏移动的技术支持下成为省内开通“12345热线”第一城，随后徐州、泰州兴化等地也相继开通。热线24小时不间断服务，按照“统一受理、分类处理，限时办结、过错问责”以及“首接负责制”的原则，办理群众对公共服务的咨询、意见、批评、建议和投诉，着力打造成为倾听民声、表达民意的服务台。如今，徐州等地已经初步形成“12345，服务找政府”的良好口碑，热线成为切切实实为老百姓做好事、办实事，解决民忧、构建献言献策的“智囊库”。

基于政府云平台下推出的“政务通”更是有效提升各级政府办公电子化进程。在连云港、无锡等地，政府工作人员都用上了“政务通”电子办公应用，只要通过手机客户端登陆政府办公平台，就可实时处理公务、查询工作流程、浏览政务信息……快捷又高效，真正实现随时随地办公。

在信息化应用广泛渗透到城市管理中的同时，江苏移动推出的智慧政务应用也深入到农村政务当中。在徐州，“村官助手”学习综合管理平台利用智能终端帮助全市1500余名大学生村官进行信息化管理工作。大学生村官小孟在使用这项应用后感慨道：

“自从有了‘村官助手’，大大地减少了我们花费在路上的时间，能够更加深入村镇办公，极大地提高了我们的工作效率。”

## 阳光政务信息化，公开透明促廉政

让权力沿着阳光化的道路而行是民众的期待，也是建设服务型政府长远目标，在实现政务阳光、透明化的进程中，信息化作为必要技术手段正在发挥愈来愈重要的作用。近年来，随着权力阳光化、廉政工作信息化的不断深入推进，江苏移动先后助力省内各级政府打造了一系列工作平台，推动了政府工作信息化、公开化及廉政化的同时，也为老百姓监督政务公平实施提供了有效平台，深受政府部门和老百姓的认可。

宿迁个体客运司机刘师傅因涉嫌非法营运被交通管理部门查处，针对这种违法载客行为，执法人员通过宿迁交通信息化管理系统自动从法制库中调取了相应处罚标准。宿迁交通稽查大队王队长说：“现在再也不用为亲友说情而左右为难了，系统里就有一把尺子，该罚多少它说了算。”这一处罚办法依据的是宿迁行政权力网上公开透明运行系统，市民可以随时随地通过“网上宿迁”政务大厅查看各个部门的行政权力、详细了解每一项权力的流程和办理时限。透明公开的运行机制，在规范政府部门行使权力、提升政府服务能力方面取得了显著的效果，也真正将阳光权力落实到百姓的身上。

为了将工作置于阳光之下，备受关注的党务建设也同样力图通过信息平台使流程公开化。如今，在南京，市民可通过手机廉政网站“钟山清风”获取政府的廉政信息、直接向纪检部门投诉举报。“钟山清风”手机版开设了八大模块22个子栏目，涵盖了百姓关心的廉政新闻、业务知识介绍、信息公开、投诉举报等纪委监察部门廉政工作的最新动态和廉政教育信息。在无锡宜兴，办事群众只需将手机号码及办理事项数据上传至电子监察短信评价系统，系统便会及时发送一条短信，邀请其参与机关作风评议，并根据数据定期计算出机关工作满意度，量化评价各级机关的工作效能。系统自运行以来，评议短信回复率达到98%，全市综合满意率达到96%，同比提升18个百分点。在徐州，江苏移动承建的“百姓办事零障碍视频监控监督系统”从市、区、县级机关的办事窗口延伸覆盖到所有街道办事处，结合短信举报平台、手机办件等信息化手段，老百姓遇到问题可以随时通过短信的方式进行举报，切实实现百姓办事零障碍。

## 公共安全信息化、平安城市保安宁

伴随着城市化快速推进，大量流动人口涌入城市，给城市交通、社会治安、人口管理、重点区域防范和紧急突发事件处置等带来了一系列新的问题，如何在多部门高效协调的基础上，借助综合平台来对城市管理进行统一



为常州城管人员配备数字执法系统“执法通”

调度、资源共享，将更为考验城市管理者的智慧。

作为全国第二个“智慧城市”试点城市，常州市政府和常州移动通力协作，将数字信息化切入城市管理工作，打造了“平安常州公共安全技术防范视频监控综合运用系统”。目前，常州公安市局近2000名民警已统一接入该系统，彻底改变了以前各个分局、派出所相互割裂且系统繁多的情况，实现了覆盖局办视频资源的统一管理、统一调度、资源共享，大大提升了公安全局布防、情报研判和侦查破案的水平，成功构建“大安防”体系，开启“平安城市”建设新时代。

置身于150平方米的无锡市应急指挥中心，我们可以看到投影幕布上所播放的12幅实时监控视频，无锡机场、火车站、易积淹水的主干道、地铁施工现场、燃气公司、市民中心大楼等角落都尽收眼底。“无锡应急指挥平台就是一个庞大的应急指挥通信网络资源池，使离散在各部门之中的应急信息资源聚合在一起，迅速调配各种抢险力量。”指挥中心工作人员如是说。无锡市应急平台上联国务院、省应急平台，下通各市（县）区、市各有关部门、各专业应急指挥平台，与市公安局指挥中心、市公安局交通巡逻警察支队交通指挥中心、交通局、水利局、卫生局等21个单位的视频会议系统相互通连，形成了指挥上下联动、网络健壮抗毁、信息高速运转、资源共享、存储安全可靠的全市应急指挥“云”平台。

近年来，江苏移动与市县各级政府联手打造政务公开系统，凭借高质量数字化技术及创新，助力政府信息的公开透明、政务工作的高效开展。不仅为推进行政管理体制改革、构建和谐社会提供了坚实基础，也加强了对权力的制约和监督，为政府向服务型转变提供了丰富的信息化手段。面向未来，江苏移动将充分发挥移动信息专家特长，助力建设全省各级政府打造更多“智慧政务”平台，使之成为“为民办事、助民生活、与民交流”的优质窗口和建设服务型政府的重要支撑，为政府、企业、公众等搭建了良好的无线应用环境，让江苏百姓更好地享受到经济社会发展的成果。



江苏移动为徐州市级机关工委打造了“百姓办事零障碍工程”



## 移动电源行标 最快明年上半年出台

中国化学与物理电源行业协会近日向工信部提交了制定移动电源标准的申请，接下来将组织骨干企业开始标准的制定工作，其中包括德赛电池、欣旺达等。业内人士指出，目前移动电源行业鱼龙混杂，随着标准的制定和施行，行业发展有望得到规范。

中国化学与物理电源行业协会秘书长刘彦龙透露，针对标准的制定，今年11月将组织企业在深圳进行讨论，其中包括德赛电池、欣旺达等公司，讨论后将形成系统的移动电源行业性标准，最快明年上半年出台。据刘彦龙介绍，目前移动电源市场品牌鱼龙混杂、强势品牌尚未诞生，行业标准尚未建立。据中国化学与物理电源行业协会推算，2012年6月1日至2013年5月31日，移动电源销售总额为125亿元。据分析，未来5年移动电源年均增长率在30%以上。

移动电源是以电芯、电源管理系统为核心部件的综合性产品，广泛应用于各类移动便携电子设备中。随着移动电子产品的普及，尤其是智能手机的大范围使用，催生移动电源行业快速发展。移动电源需求的增长让很多厂家嗅到了其中的商机，锂电企业纷纷转战这一市场。但由于门槛较低，行业标准缺失，一些品质差的产品流入市场，产品规格虚标，性能达不到，甚至引发安全问题。而随着移动电源标准的制定以及实施，行业发展有望得到规范。

业内分析人士认为，标准的制定有望提高行业门槛，不规范企业生产经营活动有可能受到限制，大型优势企业有望强化行业地位。早在2003年，德赛电池就开始与天津大学、清华大学合作成立了德赛新能源研究院和博士后工作站，致力于新型电源产品的研发与产业化工作。

人民邮电报

近年来，国产手机一改往日“山寨”形象，不论是从外观设计还是芯片架构的选取，都取得长足的进步。在4G即将来临之际，中国手机市场呈现一片繁荣的景象。日前，中华酷联等国产手机主力厂商纷纷向高端市场进军，接连推出子品牌产品，更有甚者，最高者报价超过4000元大关，直逼三星苹果，一改人们对国产手机浮沉中低端的印象。

## 国产手机谋高端化转型 洗牌期直面品牌利润大关

### 国产手机吹响高端市场号角

近日国产手机纷纷吹响进军高端市场的号角成为一大看点。这次众多厂商的人口不约而同指向“子品牌”。继小米M3之后，一款同样标榜物值价优的国产手机——大可乐2S于前不久出现在了我们面前。联想日前宣布面向全球市场推出高端智能手机子品牌LenovoVIBE，同时发布了该品牌首款VIBEX智能手机。值得一提的是，在此轮国产手机的高端突围行动中，时尚成了关键词。联想VIBEX独家研发了美颜功能，可一键实现“美白+磨皮+瘦脸+大眼”四大功能，一键变美，对于最爱拍一族的人们，这一招很接地气。

另外，中兴通讯“双拳出击”，先推子品牌努比亚Nubia，再携手NBA力推Grand、Memo两大子品牌系列机型；华为力推Ascend子品牌系列，AscendP6销售破百万部。酷派发力大观系列，新一代高端旗舰机型大观4售价上摸4000元区间。

### 品牌利润门槛待解

尽管国产手机取得长足的进步，不过，在用户体验、感知方面与用户预期存在差距，用户满意度水平整体偏低，不同品牌之间差异较大。有评论人士指出，纯粹比拼手机硬件配置的时代正走向终结，现今成了体验为

王的时代。国产手机或许迎来爆发，但即将进入4G洗牌期的国产手机厂商品牌利润面临大考。

在市场成熟期，品牌某种程度上将划定手机企业的生死线，并提供持续发展的利润空间。八月份的中国移动TD-LTE终端招标就引起业内的极大争议，普遍认为中标厂商过少，总共57家厂商参与招标，最终只有16家中标，不少厂商为此不平。

4G牌照年内发放已成定局，市场淘汰赛很可能随之而来。业界普遍预计，2014年第四季度到2015年会是4G手机的爆发年，将在高端市场上掀起新一轮换机潮，对于3G时代在高端市场失声的国内厂商来说，则是不容错过的跻身第一梯队机会。因此，品牌利润的门槛在这个阶段尤为重要。要知道，全球智能手机业已步入技术革新放缓、门槛降低的成熟期，大量企业蜂拥而至，可随之而来的是手机款式数量成倍增长，同质化现象日趋严重。因此，品牌对于每一个力图生存的厂商都十分重要。

目前，智能手机仍处于价值为王的时代，性价比是制胜关键，但这不代表国产厂商需要继续依靠低价来进行竞争。国产手机可以通过提升品牌和质量，扩大产品溢价空间。这样，在维持手机性价比优势的同时，才能使企业获得足够的利润空间。

